

扫一扫
关注“衡健康”

多学科合作，护佑患者生命

衡阳市中心医院成功为一位盆腹腔巨大肿瘤破裂出血患者完成手术



手术紧张进行中。

衡阳晚报讯（通讯员 谢春艳 谭松红）日前，衡阳市中心医院妇科联合肝胆外科、胃肠外科、华新普外科、介入科、麻醉科、放射科、输血科、病理科等多学科成功为一位盆腹腔巨大肿瘤破裂出血患者完成手术。

患者吴某，64岁，因腹胀一个多月，发现盆腹腔巨大肿块，在当地医院首诊，因患

者重度贫血，盆腹腔肿块巨大，血供丰富，当地医生认为手术切除可能性小，术中可能出血凶猛，患者死亡风险很大，建议转上级医院就诊，辗转多家医院，最终来到衡阳市中心医院就诊。

入院后，妇科主任周菲团队高度重视病情，积极完善患者胸全腹部CT、彩超、腹腔穿刺检等相关检查后，考虑到巨大盆

腹腔肿瘤破裂出血，发现该肿瘤血液供应极为丰富，有数条粗大的血管供应营养，手术难度极大。

医院高度重视，华新院区综合办主任柳伟林、医务部夏利华组织了全院紧急大会诊，开通绿色抢救通道；妇科、肝胆外科、胃肠外科、华新普外科、介入科、麻醉科、放射科、输血科等专家经过反复讨论，并与患者及家属进行充分的沟通，告知目前治疗的选择和风险，手术的必要性和难度及术后可能出现的并发症及对策，给出了缜密的治疗方案，得到家属的理解和认同。在充分的术前准备基础上，肝胆外科主任蒋水平教授、胃肠外科主任李志远教授、普腹外科带头人万剑教授、普外三四病区副主任李强教授及妇科主任周菲团队，经过7个多小时的共同努力，成功将肿瘤完整切除，术后病理结果为小细胞型恶性肿瘤。术后转华新院区重症医学科进一步治疗，目前患者生命体征平稳。

据妇科主任周菲介绍，盆腔肿瘤起病隐匿，患者因症状就诊时常常已患病数月或数年。由于来源多样，病程漫长，诊断和治疗均有很大的难度。尤其是对于巨大的盆腔实质性肿瘤，因肿块占据整个盆腔，毗邻复杂，空间狭窄，暴露困难，手术切除难度高、风险大，并发症多。

在衡阳市中心医院，这样多学科团队对同一个疑难病例同台进行的手术为数不多，但几个科室的手术专家经验丰富，配合紧密，最终使手术获得成功，更为该院多学科联合诊治疑难病例提供了宝贵的经验，具有极为重要的意义。

送上 浓浓新春祝福

衡阳市中心医院院领导深入临床一线走访慰问

衡阳晚报讯（通讯员 王颖超）1月31日，农历除夕，衡阳市中心医院门诊大楼灯笼高挂，新春氛围浓厚。清晨，该院党委书记申惠龙、院长尹军和副院长蒋峰嵘带领党政办、医务部、护理部、人力资源部等职能科室负责人，向坚守一线的医护工作者和在床住院患者送上亲切的慰问和节日的祝福。

每到一处，院领导都热情地向值班人员致以新春的美好祝愿，感谢他们的恪尽职守和无私奉献。同时，详细询问各科室医疗工作、疫情防控和安全生产等情况，嘱咐大家绷紧思想之弦，一如既往、全力以赴做好春节期间医院各项工作，确保医疗质量安全，为患者的健康保驾护航。

值班人员倍感温暖，纷纷表示将坚守岗位、尽职尽责，以更加饱满的热情投入到医疗服务工作中，确保医院稳定和各项工作正常运转，共同度过一个欢乐祥和的新春佳节。

10岁男孩险些 被烟花冲瞎右眼

衡阳市中心医院眼科通过急诊手术，保住了患儿眼睛



取出的
黑色异物。

衡阳晚报讯（全媒体记者 朱嘉林 通讯员 尹欢）1月31日夜，当大家都在与家人一起看着春晚，等着12点的钟声敲响时，衡阳市中心医院眼科的三位医生却在工作岗位上度过了一个不一样的除夕夜。

当天，该院眼科值班医生凌云，在春晚即将开始时收治了一名眼睛严重外伤的10岁男孩，他因燃放烟花时不慎被烟花冲击到右眼，导致视力下降伴眼痛。凌云接诊后，发现病人眼睛只能看到眼前20厘米内的东西，眼角膜明显破裂，眼球内容物流出在伤口处，眼内结构已经混乱。如此严重的外伤，处理不及时很容易导致眼内炎甚至失明。凌云立马联系上级医生邓叶华副主任医师及乔锋副主任。邓叶华、乔锋查看病人伤情后决定马上给患儿实施急诊手术，分秒必争，尽最大努力保住患儿眼睛。

由于患儿外伤情况严重，手术难度大、时间长，凌云、邓叶华、乔锋三位眼科医生终于在2月1日（正月初一）凌晨一点，成功修复原患者原有眼内结构，并在晶体中取出了一块黑色异物。

乔锋提醒，燃放烟花爆竹时一定要注意做好安全防护，尤其是家长切勿让小朋友自行燃放烟花爆竹。如果不小心被烟花爆竹伤及眼睛，一定要尽快前往正规医院诊治，把握救治时机，减少损害。

鱼刺卡喉，辗转求医

衡阳市中心医院耳鼻喉医生妙手取出

衡阳晚报讯（全媒体记者 朱嘉林 通讯员 庾江东 王露）“医生，快帮我看一下，我喉部好像被东西卡住了。”2月2日，正月初二，衡阳市中心医院门诊楼里，一阵急促的喊声打破了原有的安静。耳鼻喉科值班医生万俊耐心细致地询问了病人的情况。患者邓女士口咽部检查未发现明显异物，于是再给患者做了电子喉镜检查，发现喉咽部有一根长约5厘米的鱼刺，迅速将其取出。

据了解，邓女士2月1日中午在家吃鱼，不小心被鱼刺卡住，喉部有异物感，很不舒服，为了安全起见，当天就去了市内某医院，做了一些检查，却没有发现鱼刺。然而，患者还是感觉喉部很不舒服，有异物感，先后又去了市内另外两家医院做胃镜、胸片、食道CT等检查，均未发现有明显异物。

最后，患者还是不放心，于2月2日中午来到衡阳市中心医院耳鼻喉科看急诊。怀着对患者的高度负责任的态度，万俊通过耐心细致的检查，发现患者喉咽部有这一根小小的鱼刺，并迅速将鱼刺取出。患者及家属万分感谢，连忙给医生竖起了大拇指，并说道：“在衡阳市中心医院，花了较少的钱就得到了最好的诊治，你们的医疗技术和医德让人称赞！”

新春佳节正是阖家团圆的日子，然而对于医务人员而言，更多地意味着忙碌与缺席，他们时刻坚守在岗位上，守护着人们的健康，减少了患者的痛苦。过年期间，耳鼻喉科专家提醒广大市民，在吃鱼的时候，一定要细嚼慢咽，安全第一。



手术中。

取出的鱼刺。